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Sobota, 29. avgust 2020 / 90 minut

Dovoljeno gradivo in pripomocki:
Kandidat prinese nalivno pero ali kemicni svincnik, svin¢nik HB ali B, radirko, $ilcek in racunalo.
Kandidat dobi list za odgovore. Priloga s periodnim sistemom je na perforiranem listu, ki ga kandidat pazljivo iztrga.

SPLOSNA MATURA

NAVODILA KANDIDATU

Pazljivo preberite ta navodila.
Ne odpirajte izpitne pole in ne za¢enjajte reSevati nalog, dokler vam nadzorni ugéitelj tega ne dovoli.

Prilepite kodo oziroma vpiSite svojo $ifro (v okviréek desno zgoraj na tej strani in na list za odgovore).

Izpitna pola vsebuje 35 nalog izbirega tipa. Vsak pravilen odgovor je vreden 1 to&ko. Pri reSevanju uporabite relativne
atomske mase elementov iz periodnega sistema v prilogi.

Resitve pisite z nalivnim peresom ali s kemi¢nim svinnikom v izpitno polo tako, da obkroZzite ¢rko pred pravilnim
odgovorom. Sproti izpolnite $e list za odgovore. Vsaka naloga ima samo en pravilen odgovor. Naloge, pri katerih bo
izbranih ve¢ odgovorov, in nejasni popravki bodo ocenjeni z 0 toGkami.

Zaupaite vase in v svoje zmoznosti. Zelimo vam veliko uspeha.

Ta pola ima 16 strani, od tega 5 praznih.

© Drzavni izpitni center
Vse pravice pridrzane.
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Katerega od navedenih laboratorijskih pripomockov bomo uporabili za ¢im natanénejse
odmerjanje 20 mL neke nenevarne brezbarvne tekocine?

A 3 mL kapalko.

B 25 mL merilni val;.

C 25 mL merilno pipeto.

D 25 mL polnilno pipeto.

Kateri element med navedenimi ima samo en naravni izotop?

A Vodik.

B  Fluor.

C Magnezij.
D Kior.

Koliko orbital zasedajo elektroni v osnovnem stanju iona K*?

o O W

Kateri delec med navedenimi je najved;ji?

A S~
B CI
C Ar
D Kt

V kateri molekuli je vez med enakima atomoma najmocnej$a?

AV hidrazinu N2Ha4.
V etenu Cz2Ha.

V fluoru Fa.

V dusiku Na.

o O W

Neka spojina ima ime kromov trioksid. Kako lahko Se drugage imenujemo to spojino?

A Kromov(lll) oksid.
Kromov(3+) oksid.
Kromov(VI) oksid.

Kromov oksid(lll).

O O @
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V kateri snovi med gradniki prevladujejo orientacijske sile?

O O @

Ar(g)
CO2(9)

H2S(g)
NaCl(s)

Kaj je alotropija?

O O W

Sprememba iz plinastega v trdno agregatno stanje.
Pojav, ko je element v dveh ali ve€ oblikah.
Povedanje topnosti spojine pri visji temperaturi.

Pojav, ko ima element ve¢ naravnih izotopov.

V kateri od navedenih spojin je najvecje Stevilo dusikovih atomov?

O O o

V 0,20 mol dusikovega(l) oksida.

V 0,25 mol dusikovega(ll) oksida.

V 1,81 102 molekulah dusikovega(lll) oksida.
V 7,90 g dusikovega(lV) oksida.

Pri reakciji med zZelezom in bromom nastaja Zelezov(lll) bromid. Koliko gramov broma je
potrebnih za reakcijo z 223 g zeleza?

A

B
C
D

3199
4799
638 g
957 g
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Kaj lahko razberete iz grafa na sliki?

E

o o0 W »r

A

h

Aktivacijska energija je enaka razliki med energijo produktov in energijo reaktantov.
Graf predstavlja energijski diagram endotermne reakcije.
Energija se pri reakciji veZe iz okolice.

Energija aktivacijskega kompleksa je vegja od energije produktov.

K 200 mL 0,0900 M raztopine natrijevega hidroksida dodamo 450 mL 0,0300 M raztopine
natrijevega hidroksida. Izraunajte mnoZzinsko koncentracijo hidroksidnih ionov v nastali raztopini.
Predvidite aditivnost prostornin.

A

B
C
D

0,0485 M
0,00485 M
0,0969 M

Koncentracije hidroksidnih ionov ni mogoce izraCunati.

Katera trditev najustrezneje pojasnjuje spremembo hitrosti reakcije pri poviSani koncentraciji
reaktantov?

A

B
Cc
D

Poveca se energija delcev, ki tr€ijo med sebo;j.
Delci reaktantov se gibljejo poCasneje.
Delci reaktantov so bolj oddaljeni drug od drugega.

Poveca se Stevilo uspesnih trkov med delci reaktantov.

Dana je enacba ravnoteZne kemijske reakcije. Kolik§na je ravnoteZzna koncentracija benzena, ¢e
je ravnotezna koncentracija etina 0,50 mol L-?

3C2H2(g) == CsHe(g) Kc=4,0

o o0 w >r

0,50 mol L
0,050 mol L
2,0 mol L
32 mol L
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15. Kako lahko pove€amo mnozinsko koncentracijo dusikovega oksida v danem ravnotezju?

4NHs(g) + 502(g) = 4NO(g) + 6H20(g) AH°® =-906,6 kJ
A Povetamo temperaturo in znizamo tlak.

B ZmanjSamo temperaturo in povisamo tlak.

C ZmanjSamo temperaturo in znizamo tlak.

D Z dodatkom vodne pare.

16. V kateri raztopini je pH najnizji?

A 0,050 M H2804
0,20 M HBr

0,20 M CHsCOOH
0,40 M HCOONa

O O @

17. Za nevtralizacijo 150 mL raztopine natrijevega hidroksida smo porabili 140 g 5,00-odstotne
raztopine klorovodikove kisline. Koliko gramov natrijevega hidroksida je bilo v vzorcu?

A 0192g
B 128g
C 7009
D 768g

18. Domnevamo, da imamo v raztopini barijeve ione. Kateri reagent moramo dodati, da bo nastala
bela oborina?

A Cu(NOs)2(aq)

B  NaxSOs(aq)
C NHsNOs(aq)
D CHsCOONa(aq)

19. Uredite enacbo kemijske reakcije.
_ NaxSO3+__ KMnOs+ _ H2SOs4— _ Na2SOs4+__ MnSO4+ _ KoSOs4+ __ H20

Izberite ustrezno kombinacijo koeficientov.
A 1,2,3-51,2,1,3
B 5,2,4-5/224
C 1,2,5-1,2,2,5
D 5,2,3-5/2,1,3

V sivo polje ne pisite.
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20. V ¢asah imamo 1,0 M raztopine ionov Ag*, Cd?*, Cu?*, Mg?* in Sn?*. V vsako ¢aso dodamo
nikljevo plo&¢ico. V koliko raztopinah se je kovina izlo€ila na nikljevi plos€ici?

21.

22.

23.

24.

Del redoks vrste: K Mg Zn Cd Ni Sn Pb Hz Cu Ag Hg Au

A

B
C
D

V nobeni.
V eni raztopini.
V dveh raztopinah.

V treh raztopinah.

V kateri kombinaciji vsi oksidi reagirajo z vodo bazi¢no?

O O @

Na20, P4O10, MgO
BaO, MgO, Na:0
S0s, CO2, BaO
MgO, Al203, NO

Katera trditev o anorganskih kislinah je pravilna?

A

Fosforjeva(V) kislina je triprotonska kislina, Zveplova(V1) kislina pa je dvoprotonska kislina,
zato je fosforjeva(V) kislina moc¢nej$a kakor zveplova(VI) kislina.

Koncentrirani dusikova(V) kislina in Zveplova(VI) kislina sta zelo moéna oksidanta,
raztapljata tudi baker.

Fosforjeva(V) kislina je elektrolit v obi¢ajnih avtomobilskih akumulatorijih.

Dusikova(V) kislina je Sibka kislina in se v majhnih koli¢inah dodaja pijaam za uravnavanje
kislosti.

Katera trditev je pravilna za dano spojino?

o o0 w >

\)\/\/OH

Ime spojine je 3-metilheksan-1-ol.
Koti med vezmi v molekuli so 120°.
Izomer dane spojine je heptan-1-ol.

Temperatura vreliS€a dane spojine je niZja kakor pri 3-metilheksan-3-olu.

Katera trditev o zapisani enacbi reakcije je pravilna?

C2H4 + HBr — C2HsBr

A

B
C
D

Enacba reakcije predstavlja nukleofilno adicijo.
V vodikovem bromidu se vez prekine homolitsko.
Bromov ion, ki nastane pri heterolitski prekinitvi vezi, se veze na n-elektrone dvojne vezi.

Pri vezavi vodikovega iona na substrat nastane karbokation.

|
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25. Bromovico dodamo razli¢nim spojinam v temi pri sobni temperaturi. V katerem primeru se
bromovica razbarva?

A Cikloheksan + Brz(aq)
B Cikloheksen + Brz(aq)
C Benzen + Brz(aq)
D

Tetraklorometan + Brz(aq)

26. Katera reakcijska shema pravilno prikazuje nitriranje benzena?

' @ @
HNO

B 3 + H,
HZSO4
HNO

C 3 + H20
HZSO4

D @ HNO3 ©

27. Katera spojina med navedenimi povzroca nastanek ozonske luknje?

A CH2F2

B CF2Clz

C CHsOH

D CO:

28. Katera spojina med navedenimi ima najviSje vrelis¢e?

OH o
N T 'Y

=
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29. Katera spojina med navedenimi je sekundarni alkohol?

OH OH
e 7 U
B C

30. Katera spojina med navedenimi reagira s Tollensovim reagentom?

A CH3-CH=CH-CH2-CH>-OH
CH2=CH-CH2—0O-CH2—-CHs
CH3—CH2—CH2—CO-CHs
CH3-CH2—CH2—CH2-CHO

O O @

31. Pri kateri reakciji ne nastane karboksilna kislina?

OH  Kk,Cr,0,/H*

A /\)
B )Oi/ Ksz207 / H*
CHs;
c KMnOg4 / H* _
A
O HoO / H*

D /\/U\ g
Cl

32. Katera od navedenih spojin je aldopentoza?

CHO CH,OH
H—C—OH ¢=0 ¢HO
H—C—OH H—C—OH H—C—OH
H—C—OH H—C—OH H—G—OH
H—C—OH H—C—OH H—C—OH

CH,OH CH,OH CH,OH

A B C

11/16 I
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CH,OH
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33. Prikazane so formule treh naravnih organskih spojin: ergokalciferol (vitamin D2), holekalciferol

M2 0 2 4 3 1 2 1 1 2

(vitamin Ds3) in holesterol. Katera trditev o teh spojinah je pravilna?

o O w >

N
Ergokalciferol Holekalciferol

HO

Holesterol
Spojine so izomeri.
Vse tri spojine so slabo topne v vodi.
Vsem spojinam je skupen steroidni obroc.

Vse tri spojine nastanejo z bazi¢no hidrolizo mascob.

34. Katera od navedenih aminokislin je esencialna proteinogena aminokislina?

O O @

H2N—CHz—CH2—CHz—CH2—~CH>—COOH
CH3—CH(NH2)—CH2—CH2—CH>—COOH
CH3—CH2—CH(NH2)—~CH2—CH>—COOH
CHs—CH(CH3)-CH2—CH(NH2)~COOH

35. Naijlon-6,6 je umetni poliamid. Med katerima spojinama nastane ta polimer?

O O W

HOOC—[CH2]+—COOH in H2N—-[CH2]s—NH2
HOOC-[CH2]4—COOH in HO—[CH2]e—OH
HO-CH2—CH2—OH in H2N—[CH2]4+—NH:2
HO-CH2—[CH2]+—CH2—OH in CI-CO-[CH2]s—CO-ClI

=
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